

# 陽明交通大學協辦 2022 年 TAIR 國際研討會

台灣校務研究專業協會（TAIR）第四屆年會暨國際研討會於 2022 年 2 月 11 日（五）舉行，本屆 TAIR 年會由國立陽明交通大學（以下簡稱本校）協辦，並以 Google Meet 舉行線上研討會以及研討會論文發表，海報發表則因應元宇宙的浪潮，使用 Gather Town 虛擬實境平台作為發表平台。TAIR 成立於 2016 年，主要提供臺灣校務研究專業發展的支援，並建立校務研究倫理、提供會員與校務研究有關之資源、訓練及專業發展之機會。進行與校務研究有關之研究及國際合作事項。



本校林奇宏校長於開幕式致詞時表示，本次會議對校務研究與發展具有指標性意義，而在面對教育型態快速轉變的今日，身在教育現場的教育人員也感知到學生所喜愛的教學方式與關注的議題與過往有所不同，因此不論是擔任教師或行政人員皆需要對此有認知，並且隨之調整自身作法。林校長也指出，陽明交通大學至今併校甫屆滿一週年，如何使得師生對學校產生認同感，以及如何加速整合不同的單位與資源，也是行政團隊過去一年感受深刻的部分，因此希望藉由此次年會的研究發表與討論，透過專家學者不同面向的討論，為併校所遇到的困難提出解方與指教。

最後林校長以遠距會議與教學作為結尾，並認為目前線上遠距的方式即便較具有時間上的效率，仍難以取代實體教育現場的互動與溫度，此類互動在校務治理、研究工作乃至於教學上都是不可或缺的，也拋磚引玉期望可找出方法彰顯遠距教學的優點，同時降低遠距教學的缺點，最終可使用線上與實體混合的複合教學方式做為未來的教育模式。



本屆 TAIR 年會閉幕時也遴選出最佳海報與最佳論文，其中最佳海報獎由本校校務大數據研究中心 魏慧娟助理研究員所帶領的團隊，以「永續發展與行動裝置之應用 - 校園資訊的加值應用」議題獲得了最佳海報的肯定。該篇研究以 LINE 聊天機器人架構下進行功能開發，讓使用者可透過「陽明交大校園小幫手」即時得知校園生活所需的資訊，進而成為使用者在陽明交大生活中不可或缺的助手，並期許校園資訊可逐漸透明化，讓陽明交大朝向永續智慧校園的方向前進。



▲ 掃描行動條碼即可將陽明交大校園小幫手加入好友